

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**  
**ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Απόσπασμα της  
 Αριθμ. Συνεδρίασης: 19 / 13-07-2011

Αριθμ. Απόφασης: 629 / 2011

**ΘΕΜΑ:** Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στα προγράμματα του Διεθνούς Συμβουλίου για Περιβαλλοντικές Πρωτοβουλίες - Τοπικές Κυβερνήσεις για την Αειφορία -Δ.Σ.Π.Π. (I.C.L.E.I. -International Council for Local Environmental Initiatives).

Στις Σέρρες και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 13<sup>η</sup> του μηνός ΙΟΥΛΙΟΥ του έτους 2011, ημέρα της εβδομάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 20:00 συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. 19/07-07-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 41 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 40 δηλαδή:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)  
 Δινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)  
 Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραμματέας Δ.Σ.)  
 Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα  
 Αγοραστός Αγοραστός  
 Αναστασιάδης Αντώνιος  
 Αποστολίδου Ραχήλ  
 Αραμπατζής Θεόδωρος  
 Αρναούτογλου Φωτεινή  
 Βαλτσάνης Δημήτριος  
 Γαλάνης Στέργιος

Καλαϊτζίδης Βασίλειος  
 Κατριτζόγλου Βασίλειος  
 Κοτρώνης Παναγιώτης  
 Μερετούδης Δημήτριος  
 Μηλίδης Θεόδωρος  
 Μοσχολιός Ζωγράφος  
 Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία  
 Μυστακίδης Παύλος  
 Νιζάμης Δημήτριος  
 Παπαδοπούλου Φωτεινή  
 Σαραντίδου Ερμοφύλη  
 Σούζας Ζαχαρίας  
 Σταυρόπουλος Χριστόδουλος  
 Στεργίου Νικόλαος  
 Τατούδης Παναγιώτης  
 Φωτιάδης Στέφανος  
 Χασαπίδης Κων/νος  
 Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης  
 Χράπας Παντελής  
 Χρυσανθίδης Βασίλειος

Γκότσης Ηλίας  
 Γρηγοριάδης Παναγιώτης  
 Δημητρίου Ευστράτιος  
 Δήμου Ιωάννης  
 Δούκας Γεώργιος  
 Δρίγκα Χρυσούλα  
 Ηλιοπούλου Σταλακτή  
 Θεοχάρης Μιχαήλ  
 Ίντος Δημήτριος

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** Γάτσιος Αθανάσιος.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 32<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ' αριθμ. 34827/17-6-2011 εισήγηση του Τμήματος Προσόδων του Δήμου, που έχει ως εξής:

<< *ICLEI* είναι η διεθνής περιβαλλοντική υπηρεσία για τις τοπικές κυβερνήσεις. Η αποστολή του *ICLEI* είναι η οικοδόμηση και η εξυπηρέτηση ενός παγκόσμιου κινήματος των τοπικών κυβερνήσεων για την αειφόρο ανάπτυξη.

**Το Διεθνές Συμβούλιο για Περιβαλλοντικές Πρωτοβουλίες - Τοπικές Κυβερνήσεις για την Αειφορία -Δ.Σ.Π.Π. I.C.L.E.I.** (International Council for Local Environmental Initiatives), είναι στην πραγματικότητα ένα διεθνές δίκτυο πόλεων, που σαν στόχο έχει την ανταλλαγή πρακτικών, δράσεων και εφαρμογών για την αντιμετώπιση βασικών περιβαλλοντικών, κοινωνικών και οικονομικών προβλημάτων του Δήμου, χωρίς να απειλείται η βιωσιμότητα των φυσικών, τεχνικών και κοινωνικών δομών από τα οποία εξαρτάται η παροχή αυτών των υπηρεσιών (πχ. αντιμετώπιση της αύξησης της ανεργίας - πολιτικές απασχόλησης, βιοποικιλότητα).

Το σύστημα λειτουργεί κατ' αρχάς με την συλλογή των τοπικών δεδομένων, που επεξεργάζονται σύμφωνα με τις διεθνείς απαιτήσεις, ώστε να αποκτήσουν μια συγκεκριμένη μορφή. Αυτά τα δεδομένα ανταλλάσσονται με πόλεις που έχουν μεν την τεχνογνωσία, αλλά τους λείπουν οι ανάλογες περιπτώσεις για συγκεκριμένα θέματα, ώστε να εξελίξουν περαιτέρω την τεχνολογία αντιμετώπισης προβλημάτων και ο Δήμος που έχει το πρόβλημα να βοηθηθεί.

Η ανταλλαγή μεθόδων και πρακτικών μεταξύ πόλεων, οδηγεί στην αποστολή δημοτικών υπαλλήλων και γενικά στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για μικρό χρονικό διάστημα με στόχο την περαιτέρω εκπαίδευσή τους για μικρό χρονικό διάστημα στις διεθνείς πρακτικές.

Η παράλληλη ένταξη σε προγράμματα και δράσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα συμβάλλει τα μέγιστα στην ανάλυση χρόνιων προβλημάτων της πόλης, με την ανταλλαγή περιπτώσιολογίας -ποτέ το πρόβλημα δεν είναι ακριβώς το ίδιο- και με την εισαγωγή τεχνογνωσίας αντιμετώπισης, με την δημιουργία Αστικού Παρατηρητηρίου, και με τις δράσεις ενημέρωσης της τοπικής Κοινωνίας.

Η Βιώσιμη Ανάπτυξη λοιπόν, αντιμετωπίζεται με το πρίσμα "Act Locally Think Globally" (Δράσε Τοπικά Σκέψου Παγκόσμια). Αυτό το σύνθημα εκφράζει την γενική φιλοσοφία και το πλάνο δράσης και εφαρμογής των ομάδων ενεργών πόλεων. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η πολιτική των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.), δηλαδή η προώθηση της χρήσης των ΑΠΕ με στόχο την μεγαλύτερη συμβατή κάλυψη των ενεργειακών αναγκών, την ασφάλεια και πολλαπλότητα του ενεργειακού εφοδιασμού, την προστασία του περιβάλλοντος, την αντιμετώπιση των επερχόμενων κλιματικών αλλαγών και φυσικά την τροφοδότηση της βιώσιμης ανάπτυξης

π.χ.:

-Τα κτίρια σύμφωνα με οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει πλέον να έχουν βιοκλιματικό σχεδιασμό, με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας και την φιλικότητα προς το περιβάλλον.

-Η αισθητική ανάπτυξη παραδοσιακών οικισμών του Δήμου -αφού χαρακτηριστούν- δημιουργούν οικονομικά κίνητρα, τα οποία σε συνδυασμό με την χωροθέτηση συγκεκριμένων παραδοσιακών χρήσεων, οδηγούν σε νέες θέσεις απασχόλησης, Η προώθηση και διάθεση αυτών των πραγμάτων πρέπει να αντιμετωπισθεί με επαγγελματικό τρόπο, ώστε να αποτελέσει ο οικισμός τουριστικό πόλο έλξης.

- Στα μέλη της Εκστρατείας, για τις **βιώσιμες Δημόσιες προμήθειες**, παρέχονται περιβαλλοντικά κριτήρια **Procura+**, που μπορούν να ενσωματωθούν σε όλα τα στάδια των δημοσίων συμβάσεων (λ.χ. τεχνικές προδιαγραφές, κριτήρια ανάθεσης) για έξι βασικές κατηγορίες προϊόντων. Επιπλέον, έχει εξασφαλιστεί ότι η αγορά μπορεί να καλύψει τις ανάγκες σε προϊόντα και υπηρεσίες που πληρούν αυτά τα κριτήρια με οικονομικά αποδοτικό τρόπο για τις αναθέτουσες αρχές. Κριτήρια έχουν αναπτυχθεί για τις παρακάτω κατηγορίες προϊόντων:

- Λεωφορεία
- Τρόφιμα
- Προϊόντα Καθαρισμού
- Ηλεκτρονικός εξοπλισμός (IT)
- Ηλεκτρική Ενέργεια
- Κατασκευή / Ανακαίνιση κτηρίων

Η αίτηση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα

[www.procuraplus.org](http://www.procuraplus.org). **ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ**

-Η βιοποικιλότητα προστατεύεται με την δημιουργία ενός δικτύου «**Τοπική Δράση για τη Βιοποικιλότητα**» (Local Action for Biodiversity-LAB), το οποίο συντονίζεται από το ΔΣΠΠ (I.C.L.E.I.) [www.iclei.org/index.php?id=lab](http://www.iclei.org/index.php?id=lab).

Σε μια παγκόσμια κλίμακα και σε ετήσια βάση το και η IUCN θα καθοδηγήσουν, τους υπογράφοντες την συμμετοχή τους Δήμους, με μια σειρά διαδικασιών για την εφαρμογή των τοπικών σχεδίων δράσης για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας της βιοποικιλότητας. Σκοπός είναι η σφαιρική συνεργασία για την προάσπιση της βιοποικιλότητας, διεθνών, εθνικών, δημόσιων και ιδιωτικών συνεργατών.

Στο συνέδριο του ΔΣΠΠ (I.C.L.E.I.) τον Ιούνιο του 2009, έγινε ομόφωνα αποδεκτή η πρόταση για υιοθέτηση του προγράμματος LAB ως του παγκόσμιου ΔΣΠΠ Προγράμματος Βιοποικιλότητας. Το πρόγραμμα αυτό είναι μία εύκολα προσβάσιμη πλατφόρμα στη διάθεση πρωτοπόρων τοπικών κυβερνήσεων από όλο τον κόσμο, που μπορούν να αναλάβουν τη δέσμευση, υποστήριξη, δυνατότητες δικτύωσης και νομικές συμβουλές και μέσα από τους παρακάτω στόχους του προγράμματος:

- Διερεύνηση σχετικά με το προφίλ και το ρόλο που επιτελούν οι τοπικές κυβερνήσεις στη διαχείριση της βιοποικιλότητας.
- Υπεράσπιση και προώθηση της σημαντικότητας της αστικής βιοποικιλότητας παγκοσμίως.

- Βελτίωση του επιπέδου διαχείρισης της αστικής βιοποικιλότητας των τοπικών κυβερνήσεων.
- Ενεργή ενσωμάτωση της βιοποικιλότητας σε όλες τις διεργασίες λήψης αποφάσεων και σχεδιασμού σε τοπικό επίπεδο.
- Διευκόλυνση της ανταλλαγής γνώσεων μεταξύ των τοπικών αρχών σε όλο τον κόσμο.
- Παραγωγή και διάδοση παραδειγμάτων καλών πρακτικών βιοποικιλότητας.
- Άνοιγμα του δρόμου για συμμετοχή στο πρόγραμμα και άλλων πόλεων στο μέλλον.
- Παγκόσμια συνεργασία και δικτύωση με ένα μεγάλο εύρος εταίρων.

Η εμπειρία και τα στοιχεία των πρωτοπόρων(2009) συλλέγονται και θα είναι διαθέσιμα και σε άλλες πόλεις, μέσω δημοσιεύσεως μελετών στον ιστοχώρο, εκπαιδευτικών πακέτων από απόσταση, και ετήσιες «αστικές διασκέψεις φύσης». Στις αναπτυσσόμενες χώρες υπάρχει η δυνατότητα χρηματοδότησης τους, μέσω χορηγιών.

Η συμμετοχή δηλώνεται με αίτηση στην ιστοσελίδα:

[www.iclei.org/index.php?id=6319](http://www.iclei.org/index.php?id=6319)

[www.iclei.org/index.php?icN6260](http://www.iclei.org/index.php?icN6260)

Επίσης στην ιστοσελίδα της IUCN **ProtectedPlanet.net** η οποία αναμένεται να λειτουργήσει ως χρήσιμο εργαλείο για τους επιστήμονες, τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και τις κυβερνήσεις που εργάζονται για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας στις προστατευόμενες περιοχές, οι χρήστες θα μπορούν να μοιράζονται τις εμπειρίες τους αναρτώντας φωτογραφίες, πληροφορίες και videos.

Συνοπτικά, μέσω των προγραμμάτων του I.C.L.E.I. παράγεται πολιτική συνειδητοποίησης θεμάτων που οδηγούν προς την βιώσιμη - αειφόρο ανάπτυξη.

Για να εκπληρωθούν μετρήσιμοι στόχοι ακολουθούνται τα εξής σημεία: -Καθιερώνεται μια βασική γραμμή δράσης, -ένας στόχος τη φορά. -ανάπτυξη ενός τοπικού σχεδίου δράσης, -εφαρμογή του τοπικού σχεδίου, -παραγωγή μετρήσιμων αποτελεσμάτων.

### **Χαρακτηριστικά της περιοχής που ανήκει στον Δήμο Σερρών με πλούσια βιοποικιλότητα**

Η περιοχή εκτείνεται βόρεια του νομού Σερρών μεταξύ των οικισμών Άνω Βροντούς, Ορεινής, Ελαιώνα, στον ορεινό όγκο των ορέων Βροντούς με ψηλότερη κορυφή των Λάιλιά(χιονοδρομικό κέντρο). Συνορεύει με τη Βουλγαρία και με τη Δράμα. Ανήκει σε παραμεθόρια ζώνη Βρίσκεται ανάμεσα στους ορεινούς όγκους του Μενοικίου, ανατολικά και του Ορβήλου, βορειοδυτικά.

Πίνακας 1. Γεωγραφικά προσδιοριστικά στοιχεία

<b>Κωδικός Περιοχής: GR1260007 &amp; GR1260009</b>
<b>Γεωγραφικό Πλάτος: 41 0 16</b>
<b>Γεωγραφικό Μήκος: 23 0 50</b>
<b>Μέσο Υψόμετρο (m): 1100</b>
<b>Έκταση (ha): 31.500</b>

-Σε Εθνικό και Περιφερειακό επίπεδο θεωρείται διατηρητέο μνημείο της φύσης και ελεγχόμενη κυνηγετική περιοχή.

-Σε Διεθνές επίπεδο, δεν υπεβλήθησαν θεσμοί προστασίας.

-ένα τμήμα ανήκει σε προστατευόμενη περιοχή NATURA και για το τμήμα του Κούσκουρα έχει συνταχθεί στρατηγική μελέτη ανάπτυξης.

### ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΗΤΑ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Πλούσια δάση χαρακτηρίζουν την υπό εξέταση περιοχή «όρη Βροντούς και Λαίλιιά», με δύο σημαντικά είδη δέντρων. Αυτά των θερμόβιων φυλλοβόλων (κυρίως οξυάς και δρυός) και των κωνοφόρων (Μαύρη Πεύκη). Εκτός αυτών, διάσπαρτα και σε μικρές συστάδες, δέντρα κρυνιάς, προύνων, καστανιάς, φουντουκιάς, καρυδιάς, αγριοτριανταφυλλιάς, δίνουν το χρώμα τους. Τα πρώτα φυτά που φύονται είναι τα βολβοειδή, με τον πλέον χαρακτηριστικό άγριο κρόκο (κίτρινο και λιλά), στα μέσα του Φεβρουαρίου.

Στην πανίδα της περιλαμβάνονται πολλά σπάνια είδη (όπως ο λοφιοφόρος τρίτωνας *Triturus cristatus*) και νυχτερίδα με μεγάλα πόδια (*Myotis caraccinii*), επαπειλούμενο είδος.

**Παράλληλα θα μπορούσε να αναπτυχθούν δράσεις** για τον ορεινό-οικολογικό τουρισμό, που αποτελεί τη μοναδική και τελευταία ελπίδα επιβίωσης των ορεινών οικισμών του νομού Σερρών, μεταξύ των οποίων και οι οικισμοί της περιοχής μελέτης. Στους οικισμούς αυτούς ο τουρισμός είναι μηδαμινός και το οικολογικό περιβάλλον σώζεται προς το παρόν ακέραιο.

Οι πλούσιες και εκτεταμένες δασικές εκτάσεις καθώς και η θέση των ορεινών οικισμών, προσφέρονται για μια ποικιλία δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την αναψυχή, όπως κυνήγι, κατασκήνωση, πεζοπορία και ορειβασία, οδήγηση και ποδηλασία τόσο στους δρόμους όσο και στο δάσος, σκι στον Λαίλιιά, φωτογραφία, ζωγραφική, μελέτη της φύσης.

Επιβάλλεται λοιπόν, η τουριστική ανάπτυξη να γίνει με τους όρους και τις προδιαγραφές της βιώσιμης ή αειφόρου ανάπτυξης.

Μια από τις δραστηριότητες του οικολογικού τουρισμού είναι η πεζοπορία σε μονοπάτια με σήμανση, που διέρχονται από φυσικά και ανθρωπίνα μνημεία, όπως τόποι ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, ιστορικοί τόποι, αρχιτεκτονικά μνημεία, παραδοσιακοί οικισμοί.

Η ανάπτυξη του περιηγητικού τουρισμού (πεζοπορία, ορειβασία) απαιτεί τον προσδιορισμό νέων διαδρομών, την παραγωγή χαρτογραφικού και ενημερωτικού υλικού έντυπου ή ηλεκτρονικού το οποίο να περιέχει όλες τις πληροφορίες για τα νέα και τα παλιά μονοπάτια, την ύπαρξη καταλυμάτων στις διαδρομές, την ύπαρξη πόσιμου νερού, την σύνδεση με το υπάρχον δίκτυο διαδρομών. Επιβάλλονται οι συνεχείς σημάνσεις, η συντήρηση και η κατασκευή των τεχνικών έργων με φιλικές προς το περιβάλλον εργασίες >>.

και σχετική συζήτηση,

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Σερρών στα προγράμματα του **Διεθνούς Συμβούλιου για Περιβαλλοντικές Πρωτοβουλίες - Τοπικές Κυβερνήσεις για την Αειφορία -Δ.Σ.Π.Π.** (I.C.L.E.I. -International Council for Local Environmental Initiatives).

Στην απόφαση αυτή μειοψήφισε η Δημοτική Σύμβουλος κα Σαραντίδου Ερμοφύλη.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΧΟΥΡΟΥΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Όπως υπογράφουν στο πρακτικό**

**Σέρρες 13-09-2011**

**Πιστό Αντίγραφο**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

**ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ**

**Μ. Ε. Δ.**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.**

**ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**  
**ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**  
**Δ/ΝΣΗ Δ/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ**  
**ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**  
**Τηλ.: 23210-83624**

Σέρρες 13 Σεπτεμβρίου 2011

Αρ. Πρωτ.: 34827

**Π Ρ Ο Σ**

1. Τμήμα Δ/κού
2. Τμήμα Προσόδων (κα Μέλλιου)

Υπηρεσίες μας

Σας αποστέλλουμε, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, την αριθμ. **629 / 2011** απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου στα προγράμματα του **Διεθνούς Συμβουλίου για Περιβαλλοντικές Πρωτοβουλίες - Τοπικές Κυβερνήσεις για την Αειφορία - Δ.Σ.Π.Π.** (I.C.L.E.I. -International Council for Local Environmental Initiatives) και παρακαλούμε για τις περαιτέρω ενέργειές σας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

Κ. Κ. Ε.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ